

扎根松江 用科技创新闯出“一片天”

——记上海市五一劳动奖章获得者陆定军

最美劳动者

□记者 梁锋

“这不仅是个人的荣誉，更是对公司创新的肯定。未来，我将继续扎根松江，扎根长三角G60科创走廊，带领团队坚守在科研一线，用智慧和汗水为松江经济高质量发展贡献力量。”荣获2023年上海市五一劳动奖章后，中建材凯盛机器人（上海）有限公司副总经理陆定军说道。入职公司十多年来，陆定军靠着一股拼劲，闯出了一片天。他取得的多项技术专利，为公司乃至整个行业创造了巨大的价值。

展示多彩青春风采 岳阳街道举行 “五四”主题集会

本报讯（记者 李爽）青春我在岗，奋斗正当时。越来越多青年力量扎根基层，让岳阳街道焕发出蓬勃的青春活力。近日，岳阳街道纪念“五四”运动104周年主题集会举行，来自不同岗位的岳阳青年以多彩的表演形式，讲述自己在基层的所历所见。

主动承担社区食堂的助餐服务、为社区老人送餐上门的外卖小哥；担当“夜门诊”值班，为时间不便的创业者加班服务的招商干部；为居民们积极挑重担解疑难的社工小哥……情景剧《送餐路上》展现了青年们在平凡岗位上默默奉献、发亮发光的青春风采。此外，包括松江供电“声入人心”宣讲团、建设银行“茸城青蜂”宣讲团、岳阳街道“响岳新声”宣讲团等在内，一批深入一线用“青年语调”讲述鲜活岳阳故事的青年宣讲团也展示了自己的风采。

活动现场，“学贯二十大 奋斗共成长”计划、“见岳则喜”区域团组织联席计划、“团聚青力量”青年培训计划、“玩聚成长”计划、“岳苗”计划等五大区域化团建品牌项目同步发布。“奉献是青春最闪亮的底色，也是青年探索人生价值的良机，我们将积极协调推动资源共享，进一步放大青年能量，也为广大学生团员提供奉献、服务社会的广阔平台。”岳阳街道团工委相关负责人表示。

佘山镇“青承·扬艺” 烙画学堂再度启航 非遗传承青年当先

本报讯（记者 宋崇 通讯员 沈佳勤）佘山镇“青承·扬艺”烙画学堂日前再度启航。青年学员们以烙画为媒介，生动诠释青春心向党、奋斗新时代的信念。

佘山镇“青承·扬艺”烙画学堂创办于2020年9月，特别邀请该镇“十项全能”艺人徐成荣为10余名来自镇机关部门、村（居）、企事业单位以及社区的青年们长期教授绘画技艺，学堂以传承烙画为主，兼顾钢笔画、水彩画等日常练习。“这幅山水画要突出中国画的‘散点透视’，要把握好近大远小的原则。”徐成荣一边示范，一边讲授烙画技巧。“烙画有着独特的魅力，希望能传承和创新这门‘非遗’技艺。”学员徐莹称。

据悉，目前“青承·扬艺”烙画学堂已开展活动近40期。

多业态进驻屿果公寓·松江醉白池店

以人才公寓小窗口展示近悦远来大生态

本报讯（记者 桂可欣）以人才公寓小窗口展示近悦远来大生态。在4月21日举行的象屿·YUGUO屿果公寓品牌发布暨松江醉白池店开业仪式上，联华超市、益丰大药房、美宜佳便利店、震轩美业、零食多、凯特琳国际洗衣、十点咖啡等数家商户与屿果公寓集中签约，涵盖零售、餐饮等多个行业。

本次集中签约，正是屿果公寓·上海松江醉白池店优化居住条件、致力于人才服务的一次具体表现。租户袁超杰告

解决行业难题 助力企业创新

如何解决薄玻璃易碎、生产速度快的动态堆垛难题？陆定军带领团队研发第三代分级堆垛机器人，将国际上先进的机器视觉检测分析技术和工业机器人技术应用到玻璃生产行业，实现了对玻璃板的动态跟踪、同步飞行抓取并分层堆垛的功能，运用二次定位测量系统解决上述难题。

分级堆垛机器人系统技术2013年被评为上海市科技进步三等奖，2016年荣获上海市高新技术成果转化项目百佳。目前，分级堆垛机器人系统在国内玻璃行业细分领域应用率排名第一，其推广应用产品在国内市场占有率达70%

以上。该项目为公司带来了巨大经济效益，累计实现销售收入20余亿元。

如果说第三代分级堆垛机器人尚有可借鉴经验，那么堆垛铺纸系统技术只能靠自己摸索。从技术图纸确认、元器件造型、设备组装、实验室功能测试、客户现场安装测试，到不断调整设备状态确保良好运行，陆定军都亲力亲为。堆垛铺纸机系统技术在2016年获得上海市高新技术成果转化项目，2019年荣获上海市高新技术成果转化项目百佳。目前，该系统已累计推广应用超1000台，市场占有超80%。

十年技术攻关 结出累累硕果

研发袋装水泥机器人装车系统、设

施农业果蔬自动分拣包装生产线、ITO导电膜玻璃自动生产线、设施农业育苗系统……十多项技术攻关，每一项技术攻关的应用都创造了巨大的价值。

其中，袋装水泥机器人装车系统解决了传统人工操作导致的环保、安全和职业健康等问题，摆脱了未来生产一线无人可用的困境。设施农业育苗系统配置各种工艺专机和自动苗床输送系统，实现自动播种、催芽、分级、嫁接、愈合、移栽、分列、包装出货等。目前，该系统单批次产能可达100万株，不仅解决了农业劳动力日益紧缺的问题，还实现了农业生产高度规模化、集约化、工厂化，增强了农业生产对自然环境风险的应对能力，使传统农业成为具有高效益的现代产业。

优惠力度大 参与品牌多 车墩汽车4S阳光走廊 欢乐购车季开幕



本报讯（记者 李梦颖）第四届上海市“五五购物节”之车墩汽车4S阳光走廊欢乐购车季日前在车墩镇星月片场拉开帷幕。活动汇集了奔驰、奥迪、雷克萨斯、捷豹、路虎、林肯、一汽-大众等众多知名4S品牌店，各品牌不仅带来各自主流畅销车型，同时还推出了多项优惠政策以及特价车型。

记者当天在现场看到，展厅内多款车型集中亮相，置换补贴、0首付购车、新车装饰美容大礼包、订车抽奖等促销优惠活动吸引了众多市民前来。“本来就有购车打算，刚好看到有活动就赶紧过来了。挺好的，可以货比三家。”刚完成订车登记的薛先生表示。

捷豹路虎4S店销售张丹丹介绍：“这次活动我们推出的优惠力度比较大，旧车置换非本品，同品牌可享6000至24000元不等的补贴，购买指定车型可以赠送6年18次基础保养及6年延长保修等。”据悉，除购车优惠以外，本次活动还通过购车抽奖、汽车保养及绿色行车知识现场咨询、“车展一日”摄影比赛等活动，激发汽车消费热潮，助力“五五购物节”。

据悉，车墩北松公路4S阳光走廊集聚奔驰、奥迪、雷克萨斯等11个中高端知名品牌，车墩也已成为上海汽车销售最为集聚的区域之一。去年，车墩汽车4S阳光走廊获得上海市商务委颁发的上海市首个“汽车品质消费示范区（创建）”称号。接下来，车墩镇将继续利用优势，鼓励各汽车经销企业持续开展多种形式的优惠活动，为市民购车带来更多实惠，促进本地消费增长。



占地面积约500平方米的江南曲圣纪念馆，全方位展现昆曲发展成果。
记者 张哲伦 摄

江南曲圣纪念馆开馆 打造传播研究传承昆曲重要阵地

□记者 桂可欣 张小小

江南曲圣回家啦！4月29日，江南曲圣纪念馆开馆仪式举行，昆曲界众多艺术名家齐聚松江仓城，共庆这场文艺界盛宴。

俞粟庐是清代松江府娄县人，为清末民初昆曲清曲家、叶派叶堂唱口的传人，享有“江南曲圣”之誉。更为人称道的是，俞粟庐不仅是一位昆曲大家，也是一位海派文化大家，有着高深的人文修养和雄厚的金石功力，其学养和为人深受众多海派名家如吴昌硕、冯超然等的敬佩。俞粟庐之子俞振飞则在继承家学“清曲”技艺的基础上融入表演艺术，成为了一代昆曲艺术大家。

为大力弘扬优秀昆曲文化、纪念俞氏父子，松江区文旅局、永丰街道、俞氏家族及其家属代表俞经农于2020年底共同启动筹建江南曲圣纪念馆，原文化部部长、著名作家王蒙为纪念馆题名。

江南曲圣纪念馆占地面积约500平方米，原为清代末期张氏宅，三进两院，离俞粟庐老宅不过百余米。展馆内分为“江南曲圣俞粟庐”“水磨传馨

在云间”“碑林墨海任平生”“京昆大师——俞振飞”“海上兰苑——上海市昆剧团专题展”五大展区，在全方位、立体式展现俞粟庐和俞振飞生平经历及艺术成就的同时，展现昆曲这门高雅艺术的发展成果和流传经历。

开馆仪式上，师承俞振飞的著名昆曲表演艺术家蔡正仁被聘为江南曲圣纪念馆馆长。作为正宗俞家唱的传承人，蔡正仁多年来奉献于昆曲舞台，创作了很多精品力作。见证这场盛典，他尤为感慨：“我一直期望能够有一个纪念老师的地方，松江是老师的家乡，他也经常和我们谈起他和他的父亲，这些令我们印象特别深刻。”

市文联副主席、市戏剧家协会主席、上海昆剧团团长谷好好同样感触良多。“这个纪念馆里面有历史，包含了当下昆曲推广发展的成果，而且环境古色古香，跟昆曲之美可谓是紧紧融合。”谷好好还直言，今后，来江南曲圣纪念馆看昆曲、听昆曲、赏昆曲、聊昆曲，一定是一件人生的一件美事。

俞粟庐侄孙俞经农向纪念馆捐赠了大量珍贵藏品，在此次开馆仪式上受聘为江南曲圣纪念馆名誉馆长。“这

些遗存在我父亲的手上已经保存了大概70年之久。现在能够有机会捐献给家乡文化部门，展示给家乡人民，我觉得自己尽到了一个俞氏后人保护传承历史文化的责任。”

值得一提的是，仪式上还见证了“云间粟社”成立这一“百年圆梦”的重要时刻。原来，远在1922年，“棉纱大王”穆藕初和俞振飞就曾共同倡议，成立以俞粟庐名字命名的“粟社”。今时今日，在松江建立“云间粟社”无疑是历史的纪念和传承。俞派传承人、上海昆剧团一级演员黎安被聘为“云间粟社”社长，并现场献唱《西厢记》选段。他表示，“云间粟社”刚刚成立，就有很多人报名学习昆曲。“现在还有这么多人喜欢昆曲、关心昆曲，这无疑是一件幸事，希望昆曲和俞家唱能被更好地传承。”

江南曲圣纪念馆将成为传播、研究、传承昆曲的重要阵地，仪式上，昆曲研究专家唐葆祥受聘为江南曲圣纪念馆文化顾问，导演周志刚受聘为“云间粟社”艺术指导。仪式现场还举办了“上海国际昆曲联谊会松江基地”授牌仪式。

已经开发了多个住宅项目。”象屿地产集团纪委书记、副总经理、象屿商发总经理郑毅龙表示，象屿在松江这片热土持续深耕，最终落地了在上海的第一个长租公寓项目。“屿果公寓·松江醉白池店不仅是象屿在上海打造的第一个屿果公寓产品，也是象屿首个从拿地、规划建设到投入运营的纯租赁项目。”上海屿果公寓市场营销负责人蔡梦祥表示，松江作为长三角G60科创走廊策源地，是许多年轻人落户上海的第一站，这里吸引着无数青年英才创业和奋斗。他还表示，在项目推进过程中，品牌方切实感受到了政府对青年安居乐业的大力支持，“希望通过屿果公寓，为满足松江青年高品质居住需求出一份力”。

“国手”亲自授课 松江再添两家球馆

本报讯（记者 张立 实习生 陈锐雯）体育馆设备齐全，更有国家级运动员亲自授课。日前，位于永丰路35号的上海松江曹燕华乒乓球馆及兴羽羽毛球馆正式开业。

整齐排列的乒乓球台、训练专用的乒乓发球机、4张赛事级别的彩虹桌……走进曹燕华乒乓球馆，崭新的运动设施格外吸睛，很多孩子正在训练。“曹燕华乒乓球馆的场地设施和指导老师都非常专业，孩子对乒乓球的兴趣在这里被激发了，于是便报名参加了。”正在一旁陪伴孩子训练的舒先生说。

此外，不远处的兴羽羽毛球馆内也十分热闹。羽毛球网架已安装完毕，防滑减震地胶全新铺设，环境明亮舒适。原国青队队员、兴羽羽毛球俱乐部创始人冯巍向记者介绍，希望通过培养挖掘一批优质的羽毛球运动员，“乒乓球馆选择在松江落地是因为松江学习氛围好、校园众多，这对于普及乒乓球是一个非常好的机遇。”曾获7项世界冠军、现任上海曹燕华乒乓球培训学校校长的曹燕华表示，希望通过体教融合的模式让更多家长意识到体育的影响力，让孩子们得到德智体全面发展，并吸引更多人参与到乒乓球这项运动中。

据了解，曹燕华乒乓球馆的营业时间为8:00~22:00。兴羽羽毛球馆的工作日营业时间为8:00~22:00，双休日为7:00~22:00。两个场馆均提供青少年培训及成人定制化服务。

11项功能服务园区职工 经开区职工综合服务中心启用

本报讯（记者 李子伯）法律援助、心理疏导、健康服务、健身娱乐……4月27日下午，经开区职工综合服务中心启用，11项功能在丰富园区职工生活的同时，也为他们提供更贴心、便捷的服务。

职工综合服务中心宽敞大气，功能布局齐全。在劳模工匠、企业展品区域，展示了园区工匠的风采和丰富的高科技产品。健身娱乐区域有跑步机、按摩椅、乒乓球桌等，全新的设施一启用就吸引了附近的职工前来体验。急尼优医药科技（上海）有限公司工会主席吴长风表示，职工综合服务中心功能齐全，距离公司近，成为员工放松心情、锻炼身体的好去处。

服务中心内还设有法律援助室、心理咨询室、健康服务点、爱心接力点、职工书屋等，涵盖11个服务项目，为园区职工提供全方位、多渠道、“一站式”服务。经开区相关负责人表示，今后将充分发挥好中心的功能，为园区职工提供更多服务，满足新时代职工的需求。比如，持续拓展“健康服务点”功能，每周邀请小昆山社区卫生服务中心的医生前来为职工提供诊疗服务，邀请专业律师及劳动关系指导员定期为职工免费答疑。

于三新路永隆路口，是世界500强企业象屿集团子品牌象屿发旗下长租公寓项目，现已通过上海市人才公寓认证。公寓户型精准定位为25至35周岁创新创业人才，设置一室户（28/35平方米）、一室二厅（50平方米）、二室一厅（50平方米）、二室二厅（65平方米）4种户型，包含独立厨房、卫生间及阳台，并配备了齐全的家具、家电等，真正实现“拎包入住”。“象屿地产自2003年进入松江后，